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[Tapdayovteg ZxeSLaoovV TNAETIKOVWVIOK®WV ZUCTNUATWY

* AwBeopommrTa YAKoU kot AOYLopIKoU

Yrap&n TEXVOAOYIKWV HECW 1| VTTOAOYLOTLKY) LOYXVG Yia v VAoToMOEl plot TEXVIKT, TL.X. OTO
GSM emiA€xOnke N Stapdpewon GMSK avti g texvika avwtepns QPSK, Adyw
XOUNAGTEPTG VTTOAOYLOTIKNG TTOAVTTAOKO TN TAG.

*  Katavddwon Ioxvog

El81kd o€ KIVNTEG ETIIKOLVWVIEG, TL.X. KIVNTI TNAEQWVIA 1] KATAVAAWOT LoYVOG Elval
onNUavTIKY. X80V To 50% NG Lo} VOGS TTOV TTPOCPEPEL ] UTIATAP IO KATAVUAWVETAL WG
Oepuotnta otnv evioyvtn RE

» MéyeBog Zvuokevwv

H S1apx1¢ Tdom opUiKpLVOT G TWV CUOKEVWYV, TTPOKAAEL SUGKOALEG TOCO YIA TOV
eneCepyaotn) DSP 660 kol yla tnv Kepala.

»  Kpatwkég [Ipodraypageg kat [IpoTuTa

ZNUOVTIKOTATOG TTIPAYOVTAG TOGO YLA T1 SLOAEITOVPYIKOTNTA TWV CUCTNUATWY 060 KAl
Yl TNV ao@aiela Twv xpnotwv. Popeig mpotumomnoinong: European Telecommunications
Standards Institute (ETSI), International Telecommunications Union (ITU), kATt

*  Epmopua [Ipaypatikdtnta

ATAGTNTQ, EVYXPNOTIA, EAKVOTIKOTNTA CLUOKELVT|G, marketing



Avamapdotaon Pnewokwnv Enpatwyv (1/3)

Kd&Be meplodiko onpa pmopel va avaAvbel peow g avaAvong Fourier
(avdmTuypo oelpwv Kot PeETAoXNUATIONOG Fourier) oe dBpolopa appovikwyv
TULTOVOELO WV OTJUATWV.

Mia ymerakn akoAovBia 10101
(uTAE xpwpa) pumopel va avaAvBel
nwéow Fourier o€ éva dmepo aBpolopa
NULTOVWY, [Le G0 Kal PKPOTEPO
TIAQTOG KOl GUXVOTNTEG
TOAAQATIAQCLEG TNG OEUEALOOOVG
OUXVOTNTOG TNG TETPAYWVLIKNG
TIXALOCELPAG.

Eloco80¢ KavaAiov

['lo TNV APLOTN AVOKATOOKEVT) /
NG TAALOCELPAS ATTALTOVVTAL
OAEG (ATIELPEG) OLNULTOVIKEG
OUVIOTWOEC,.



4 4 4
Avantapaotaon Pnelakwv Enuatwv (2/3)
‘Eva kaval pe memepacuévo e0pog Lwvng AELTOVPYEL wG XAUNAOTEPATO PIATPO
(LPF) xat a@nvel va 51EABovv povo kamoleg (oL TAEOV XaAUNAOOUXVEG)
oLVIOTWOES (pol, TTpAcLvn, YOAGJLa).

Avuto tpokaiel mMAPALOPPWOT) OTNV
AVAKATAOKEVT] TNG TTAALOCELPAG OTNV

€€000 TOL KaVAALOV. E£060¢ Kaveiod

[Tap’ 6Aa avTd 1 akoAovBia 10101
Umopel eVKOAX va aviyvevBel. AuTto
o@elAeTal KUPlwG 0TO YEYOVOGS OTL
SmMABe 1 Oepedlwdng ocuviotwoa (pod).




Avamapdotaon Pnewokwnv Enpatwyv (3/3)

ddopa (spectrum) eival 1 avamapaoTAcT EVOG GNUATOG
amo To medio Tov xpovou (time domain) oto edlo g
ovxvomtag (frequency domain).

To @doua mpokUTTel pe avdAvon Fourier, sival pryadikn
TMOCOTNTA KAL EKPPALETAL EITE OE TIPAYUATIKO-PAVTACTIKO
HEPOG elte (ouvnBéoTepa) o€ PETPO-PATT).

OL1B€0¢e1g TWV YPAUU®WY 0TO SITAAVO oxfjua Tpoodlopi{ovv
TO GUYVOTLKO TIEPLEXOUEVO TOV CTIULATOG KAl T VYT TwV
YPAUUWV TNV oYV K&BE ouxvoTtnTag.

Ta TAQTN TWV GUXVOTIKWV CUVICTWOWV TEPLBAAAOVTOL
amo pla @aopatiky mepBdAiovosa (envelope), n omola
UndevileTal yia cuxvOTNTEG AKEPALA TIOAAATIAAG LA

NG CUXVOTNTAG IOV AVTLOTOLXEL 0TO VP0G TTAAUOV (T).

H @aopatikn mepfdAiovoa Sivetal amo tn oxeon:
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http://en.wikipedia.org/wiki/Frequency_spectrum
http://en.wikipedia.org/wiki/Time_domain
http://en.wikipedia.org/wiki/Frequency_domain

ddaopa evog MaApov AsSopevwv

KaBw¢ avEdvetoaln
OepeAlwong mepiodog
piag Kupatopopeng,
HeElwVETHL M BepeAtwdng
OUXVOTNTA TWV
OUVICTWOWYV TNG CELPAS
Fourier kot €TotL ot
QPLOVIKEG TTAT|OLAlOVV
OUXVOTIKA& | pio TV
GAAN.

‘Otav o xpovog petaly
TWV TIHAULWYV TELVEL OTO
ATELPO, TO PAcUA
ylveTal cuveyég.
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ddopa plag Zewpag Aedopévwv Aedopevwv Baoume Zovng (1/2)

Av oL TOApOL ATTOKTT)COVV OUOAEG

1
>
OKUEG, TOTE HELWVETAL TO VYPNAD
(POCUATIKO TIEPLEXOEVO. A
N maApooelpda Stafialetal peoa
1
<>

['la ™ popoToinon Twv ToALWY, rrequensy
Ao Eva YaUnAomepato @IATPO pe

amoKpLon VP wHUEVOL cuvnTdvou
(raised cosine).

Avta ta @iAtpa aviikouvv 6TV

Katnyopia @iAtpwv Nyquist. A

Freguerncy



ddopa plag Zewpag Aedopévwv Aedopevwv Baoume Zovng (2/2)

* H pelwon tou e0pouG TWV TOHAUWY PE TAUTOXPOVT SLATIIPNOoN TNG TEPLOSOV
TOUG, TIPOKOAEL av€nom ot otddun Twv VYMASGTEPWV APUOVIKWYV GE BAPOS TWV
XOUNAOTEPWV, SNA. TO OCTIUA ATIOKTA TTEPLOCOTEPES VPNAEG GUXVOTNTEG.

1 F=1/T

T ﬁ'.f{;. 5 ':ﬂ' ?':{i' Frequency

3y Sfp Tip Frequency

{':l"'.



Awadikaoia Alapdp@wons (MiEnc)

¢ Av éva KavAaAl emKkovwviag exel (WVOTIEPATN ATTOKPLOT, EVW TO PACUA TNG TTAALOCELPAS
ELVUL OTLG XAUNAEG CUYVOTNTEG, TOTE XPELAJETAL VO LETAPEPOVE TO PACUA TNG
TIOAUOGELPAS OTO PAGUA TOU KAVAALOV.

Passband of
transmission
channel

N

Spectrum of
data input

/

Freguency

« Avt)n Stadikaoia ovopadetal Stapdp@won (Ui&n) kat vAomoleital Pe TOV
TOAAATIAQGLAGUO TNG TAAUOCELPAG PE EVA NULTOVIKO orjpa VPNAGTEPNG GUXVOTITAG, TTOU
ovopdaletal @épov (carrier) 1 opeag.

Spectrum of
modulator cutput

f\/ Freguency

10


http://en.wikipedia.org/wiki/Bandpass_filter
http://en.wikipedia.org/wiki/Carrier_signal

Awadikaoia Alapdp@wons (MiEnc)

* Hdwdwkaoio g SLapdp@won g TPOKVUTITEL ATIO TOV TTIOAAATIAAGLAGUO TOU (PEPOVTOG
LE KAOE PACUATLIKIG CUVIOTWON TOV avVATTUYHATOG Kata Fourier.

24
y(t) = Z;?=1,3,5,___Ecos(nwot) .cos(w,t)

124
C2'nm

z cos(w, — nwy)t + 2 cos(w, + nwy)t

n=1,3,5,... n=1,3,5,...

11



Alavuopatikog Alapop@wmg

0 Staxvvopatikdg Stapopewtig (vector modulator)

, : ; cos(mpt)
XPMNOLUOTIOLEL GUVSU(XGHOUC NULTOVIKWV KOl

OUVNULTOVIKWV CUVIOTWO WV TOU OT)LATOG
€Ll0060V, 0L OTIO(OL ELCEPXOVTAL OE UIKTES Hall
HE TOUG avTioTOLXO0US O'U’V(SUO(GIJOUQ NULTOVWY cos{m,1)
KOl CUVI|LLTOVWV TOU (PEPOVTOG.

Ot StavuopaTikol SLtHoPPWTES ETILITUYXAVOLV sin{emg)

[+

cos(ms— mglt

L0 ATIOTEAECUATIKO EAEYXO TOU GUXVOTLKOU
TIEPLEXOUEVOV TOV SLAHOPPWUEVOL CTUATOG.

H £€060¢G kaBe piktn eivac: sinfoe?)

cos(wyt) cos(w,t) = %cos(wc + wy)t + % cos(w, — wy)t

sin(wyt) sin(w,t) = —%cos(wc + wy)t + %cos(wc — wp)t
H teAwkn) €€060¢6 Tov Stapopewt eivat:

— Me aBpoton cos(w, — wy)t

— Me agaipeon cos(w, + wy)t



PuOBpog Metddoong Aedopevwv oto Kavaiu

[Tapdyovteg mov emnpealovv To PpLOUO HETAS00MG SESOUEVWV OE EVA KOVAAL:

* 0 pé€ylotog duvatog puoOuoG aviyvevong aAAayrg TG KUULATOUOPPNG 1) TNG
KATAOTAOTG CLUUBOAWV.

— To e0pog {wvng Tov kavaAlov kabopilel TOGO yp1yopa Htopolv va
HETABAAAOVTOL Ol KATAOTACELS CUUPOAWY OTO KAVAAL

* H Sduvatomta udkpLong/Soxwplopol) TwVv SL@OopPETIKWY KATAOTACEWY
oVUBOAWVY oTOV SEKTT).

— H otabun tov BopvBov oto kKavdaAl BETel avw 6pLo 6TOV APLOUO TWV
SLAPOPETIKWV KATAOTACEWY GUUBOAWV TTOV HTTOPOVV VA atVIXVELOOUV
OWOTA 0TO SEKTN.

— 0 BaBudg TAPAPIPP WO IOV ELCAYEL TO KAVAAL TIEPLOPLLEL TOV aplBpd Kot
TOV pLOUO AAAAYTIG TWV KATACTACEWV CUUBOAWY IOV pUTtopEl v VTTAPEEL
OTO KAVAAL LE TaUTOXPOVN ATToSEKTI) amodoon.



Baowa Meyebn Métpnong KavaAiwv

*  PuvBudg petagopas mAnpogopliag (information transfer rate)

*  PuBudg petagopds cupBoAwv (symbol transfer rate 1) baud rate)

«  daopatiki) amdédoomn (bandwidth efficiency)



http://en.wikipedia.org/wiki/Bit_rate#Information_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/Symbol_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/Symbol_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/Symbol_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/Symbol_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/Bandwidth_efficiency

PuBuog petapopag TAnpo@oplog

PuOpog petaopds mAnpo@opiag (information transfer rate) evog kavaAiov
SeSOUEVWVY 0plleTal WG M TAXVTNTA UE TNV OTIOL0t UTTOPEL VA ATTOOTAAEL SVASIKN
TANPO@OPLA ATIO TNV TN Y1} GTOV TTPOOPLGUO.

Metpiétat oc bits/s

Hapadetypa: Av amootéAdovtal 6 bits kaBe 6 ms, 0 pLOUOS HETUPOPES
TANpo@oplag eivat:

6 bits/6 ms = 1.000 bits/s

Bit rates

Agkadikd [MpoBéuata (SI)

‘Ovopoa ZupPoAopog | I[oAAamAdoto
kilobit per second kbit/s 1_03
megabit per second Mbit/s 1_6
gigabit per second Gbit/s 1_9

terabit per second Tbit/s 10


http://en.wikipedia.org/wiki/Bit_rate#Information_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/SI_prefix
http://en.wikipedia.org/wiki/SI_prefix
http://en.wikipedia.org/wiki/SI
http://en.wikipedia.org/wiki/Kilobit_per_second
http://en.wikipedia.org/wiki/1000_(number)
http://en.wikipedia.org/wiki/1000_(number)
http://en.wikipedia.org/wiki/Data_rate_units#Megabit_per_second
http://en.wikipedia.org/wiki/1_E6
http://en.wikipedia.org/wiki/1_E6
http://en.wikipedia.org/wiki/Gigabit_per_second
http://en.wikipedia.org/wiki/1_E9
http://en.wikipedia.org/wiki/1_E9
http://en.wikipedia.org/wiki/Terabit_per_second
http://en.wikipedia.org/wiki/1_E12
http://en.wikipedia.org/wiki/1_E12

PuBuog petapopag cupfoAwv

PuOpog petagopds cupBoéAwv (symbol transfer rate 1) baud rate) opiletat o
PLOUOG e TOV 0TTO(0 Ol KATAOTACELS CUUPOAWY XAAGIOVV OTIWG AVUTEG
TAPATNPOVVTAL OTO ETMKOLVWVINKO KAVAAL AEV TAUTI(ETAL ATIAPALTNTA LE TO
PLOUO peTaPOPES SedoUEVWV.

Metpietal oe symbols / s (baud)

Hapaderypa:

Av éva cvoTnUa XPNOLUOTIOLEL 4 CUXVOTNTEG YA Vo LETA@EPEL (eVyN amd bits kat
N ouxvotntTa aAAdlel kaBe 0,5 ms, TOTE 0 PLOUOGS pHETAPOPAG CLUBOAWY Elvat:

1 symbol / 0,5 ms = 2.000 symbols /s = 2.000 baud


http://en.wikipedia.org/wiki/Baud_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/Baud_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/Baud_rate
http://en.wikipedia.org/wiki/Baud_rate

dacpatikn arodoon

Paopatikn anddoon (bandwidth efficiency) plag emkowvwviakng (evéing amoteAst
TO LETPO TOVU OO0 KAAX Ul CUYKEKPLUEVT TEXVIKT SLAUOPPWONG EKUETAAAEVETAL
To Stabeoipo e0pog {wvng.

Metpletair oe bits /s / Hz

Hapadetypa: Av éva cVotnua amoaltel e0pog {wvng 4 KHz yla va otéAvel ouvexwg
8.000 bps mAnpo@oplag, TOTE N @acpatikn) anodoon eival :

8.000 bps/ 4 KHz = 2 bits/s/Hz



http://en.wikipedia.org/wiki/Bandwidth_efficiency

Aoxnon 1

Mia ymeprakn (evén otéAvel mAnpogopia oe maketa pe puOuog 100 bit avd 2.2 ms.

A) Iolog elvat o puOUGGS petddoong mAnpo@opiag mov vrootnpiletTal amod To
KOVOAL

B) Edv ta makéta pmopovv va amootéAAovtal KaBe 5 ms, TTOLoG elval 0 GUVOALKOG
PLOUOG TTANPOPOPLAG OTO KAVAAL

Antévnon:

A) O pvBuog petddoong mTAnpoopiag Katd TN dtapkela kabe makétov Sivetal
aTto TN oXEon:
100 bits / 2.2 ms = 45.454 kbps

B) O uécog puBuodg petadoong mAnpo@oplag Sivetat amod v kabBuoTéPnon HETAED
TWV TIAKETWV Kal elval:

45.454 kbps x 2.2 ms/ 5ms = 20 kbps



Aoxnon 2

Edv n xwpntikdtnTa mAnpo@opiag evog kavaAlov ival 2400 bps, TOG0¢ xpOVOG
amatteital ylo ) peta@opd 1 Mbyte mAnpo@opiag petalt 6V0 VTTOAOYLOTWY;

Antévnon:

1 Mbyte mAnpo@opiag toovtat pe 1.000.000 x 8 bits = 8 Mbits

['a v amooTtoAn) Twv 8 Mbits pe pubuod mAnpoopiag 2400 bps, Ba xpelaotel
XpoOvog amootoAng pe 8.000.000 bits / 2.400 (bits/s) = 3.333 s



Aoxnon 3

‘Eva c0oTNUA ETKOWVWVLIOV avamaploTa 4 bits pe kadBe ekmepumopevo cvupforo. Av
TO CUOTNUA ATALTEITAL VA EXEL piot XwPNTIKOTNTA KavaAlov 9.600 bps, TL puBuod
QATTOOTOANG GLUUPBOAWY Ba TIPETEL VO UTTOPEL VA VTTOC TN PLEEL TO KAVAAL;

Antévnon:

Xpnowomowwvtag 4 bits yia tmv kwdikomoinon kabe ocupfoAov, o puOuUoC
HeTta@opds cvpBoAwv (baud rate) Oa elvat to 1/4 tov pvOuov petddoong
mAnpo@oplag (bit/rate), énA. 9.600/4 = 2.400 symbols/second = 2.400 baud



Aoxnon 4

Av 1 tepiodog kaBe cuUPOAOV, OTIWG LETPLETAL OTO KAVAAL ETIIKOLVWVIAG glval 2,5
ms KoL 0L TPOSLAYPAPES TOU CUOTHUATOG TIPOPBAETTOVY OTL TO K&Be cVUoAo
QVTLTTPOCOWTEVEL 6 bits mANpo@oplag, ol elval 1 XwPNTIKOTNTA TOU KAvaAlov;

Antévnon:

Av xaBe ovporo ExeLteplodo Ty = 2,5 ms, o puBudS petadoong cuuforwyv ival
4.000 baud.

Me kwdikomoimon 6 bits ava cOuPoAo, o puBuoS petddoong Anpoopiag (bit
rate) ylo To KavaAl elvat:

6 (bits/symbol) x 4.000 (symbols/s) = 24 kbps



Aoxknon 5

Mo kvt padio-{evén pmopel va vmootnpilel puOpod petddoons SedouEVWVY
28.000 bps o€ éva evpog {wvng 25 kKHz kwdikomowwvtag 2 bit oe kdBe cVUoAo.
[Towa elval n @acuatikny amddoomn TS padlo-(eVENG Kat TTolog 0 puOUOS petddoong
ovUBoAwv (baud rate) oto kavaly

Antévmon:

H @aopatikn amdédoon lval pia petpnomn tov aplbpol Twv bits mov petagépovtal
ava Hz tov StatiBepevou e0poug (wvng. 'Etol, n @acuatikni amddoon oto
TapASELYUa oUTO Elval:

28.000 (bits/s) / 25.000 (Hz) = 1,12 (bits/s/Hz)

0 pvBuoG petddoons cvuforwyv (baud rate ) oto kavdAL yia Kwdikomoinon kabe
ouvufoiov pe 2 bits slvat:

28.000 (bits/s) / 2 (bits/symbol) = 14.000 (symbols/s)= 14.000 baud



